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EXERCICE ] :
Soit le polyndme P(x) = —x* + 7x — 6
1) Vérifier que P(—3)=0.
7) Justifier que Vx € R,P(x) = (x4 3)(—x2 + 3x — 2).

3) Résoudre dans R, l’éqmﬁonp(x) =0,
4) En déduire les solutions de :

a) L’équation —e3*1° 4+ 7e*™“ —6 =04
b) L’inéquation (Inx)® — 7(Inx) + 6 < 0.

EXERCICE 2
Les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles .
Pour entretenir en bon état, le fonctionnement de chauffage, une soci¢ié immobili¢re
fait contrdler les chandiéres de son parc de logement,
On saii que 20% des chandiéres sont sous garantie et que 12 probabilite gu une

chaudiére sous garantie soit défectueuse est E

Parmi les chaudiéres qui ne sont pas sous garantie, la probabilité qu’une chaudiére soit
défectueuse est — .
10

On appelle G I'événement «la chaudiére est sous garantie» et D I'événement «la chaudiére est
défectueusey.
1) a) Construire I’arbre de probabilité de cette expérience aléatoire

b) Démontrer que la probabilité de I'événement : « la chaud:ére est sous garantie et est
défectueusey est %
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¢) Déterminer la probabilité de I'événement : « la chandicre n’est pas sous garantie et est

.. défectueuse ».
d) En déduire que p(D) = — -

2) Dans un logement, la chaudiére est défectueuse. Calculer la probabilité qu’elle soit sous
garantie
3) Le contrble est gratuit si la chaudiére est sous garantie. 11 cotite 8000F si la chandiére n’est
pas sous garantie et n’est pas défectueuse. Il colite 28000F si la chaudiére n’est pas sous
garantie et est défectueuse.
On note X la variable aléatoire donnant le cofit du contréle d’une chaudiére .

a) Déterminer la loi de probabilité de X.

b) Calculer I'espérance mathématique de X .
4) On contrdle successivement et de fagon indépendante 5 chaudiéres. Quelle est la
probabilité qu’au moins 1’une d’entre elle soit sous garantie ?

PROBLEME
PARTIE I

Soit la fonction g —R
x> 2xe” —1

1) Calculer les limites de g en +c0 et en —0.

2y Démontrer aue Vx € R, g'{x) = 2(x + 1)e”.

3) Etudier les signes de g'(x), puis en déduire les variations de g.

4) Dresser le tableau de variation de g.

5) a) Démonirer que I’éguation g(x) = 0 admet une unique solution a dans R.

b) Vérifier que 0,35 < a < 0,36.

pour x € o ; af, glx)0

6) Justifier $
) Justifier que {mxe]‘z;m[, i
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PARTIE IT

f'B.-)fR

On idere la foncti .
Lo on x> xe*(xe* 1)

On désigne par (C;) la courbe representative de f dans le plan muni d*un repére orthonorme
(0,L]) (unité graphique: 2cm).

1) Calculer lim f(x) puis interpréter graphiquement le résultat.

2) 2) lim f(x).

b ) calculer }}ﬁ—fg—l puis interpréter graphiquement le résultat.

3) Démontrer que Vx € R, f (x) = (x + 1)e*g(x).
4) a) Etudier le signe de f'(x), puis donner les variations de f.

b) Justifier que f(a) = - %‘

5) Dresser le tableau de variation de f.
6) a) Calculer £(0)
b) Démontrer que I'équation f(x) = 0 admet une unique solution £ &0 ; o .
7) a) Déterminer le signe de f(x) suivant les valeurs de x.
b) En déduire les positions relatives de (C;) par rapport & (OI).
8) Déterminer 1’équation de la tangente (T) & (C;) au point d’abscisse 0.

9) Construire dans un repére (0,1,]), la tangente (T) et la courbe (C,-).
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